

巡城 >

戴了几天太阳镜反晒伤了眼

医生:戴劣质太阳镜不如不戴,选购时看好防紫外线功能标识

夏日来临,不少市民为了保护眼睛不被强烈的阳光晒伤,选择佩戴太阳镜。然而,张店的李女士戴了几天太阳镜后眼睛反而被晒伤了。医生提醒,劣质太阳镜更容易伤害眼睛,还不如不戴。记者调查发现,在是否能防紫外线,能防多少紫外线方面,淄博市场上的太阳镜多未有明确的标识。消费者选购太阳镜时,最好到质量有保证的店购买。

本报记者 樊伟宏 实习生 周一
通讯员 门晓丽 孙艺萌

夏日日照强烈 晒伤眼睛患者渐增

近日,李女士到张店区中医院眼科就诊,据李女士介绍,她几天前在路边花20元买了一副太阳镜,没戴了几天就感觉眼部及周围发痒发疼,后经医院医生检查,原来是被紫外线晒伤。

据张店区中医院眼科主任杜恩光介绍,最近日照渐强,因被紫外线晒伤而到医院就诊的患者也逐渐增多。“人们都知道皮肤易遭紫外线灼伤。其实,夏季强光散发的紫外线也是眼睛的无形杀手。”杜恩光说,上午10点至下午2点,眼睛最容易被晒伤。

除了日照强容易晒伤眼睛之外,还有一些患者是因为选用太阳镜不当造成的。杜恩光介绍:“强光下人眼瞳孔会缩小,暗光下瞳孔会放大。劣质的太阳镜防紫外线功能较差,颜色过深的镜片在配戴后使人射光强度降低,令瞳孔扩大,此时没被阻挡的紫外线更容易损伤眼睛,甚至比不戴太阳镜危害更大。此外,劣质太阳镜制作粗糙,往往存在屈光度超标、镜片厚薄不一、颜色不均匀、光学性能差等问题。长时间配戴容易导致视物模糊、头痛、头晕、眼花、疲劳等情况,严重的还会导致视力下降等。”



张店一家眼镜店货架上摆放着各式太阳镜。 实习生 周一 摄

记者调查

15种品牌太阳镜仅两种注明可防紫外线

记者走访了淄博市6家眼镜店,这些眼镜店里,太阳镜的价格从二十几元到九百多元不等,网上还有近几千元钱的。商店里绝大多数都标明为偏光太阳镜,有三家店出售价格较低普通太阳镜。

记者注意到,在15种品牌的太阳镜里,只有两种牌子注明是可防紫外线的。“既然商品并未标注这个功能,那么我们怎么能知道该眼镜是否防

紫外线呢?”记者以消费者的身份提出了这个疑问。张店金晶大道上某眼镜店的店员说:“只要是偏光太阳镜,就一定能防紫外线。”当记者追问,到底能防多少紫外线时,店员回答得含糊不清:“反正好的牌子能多防一些,但是没有什么技术能达到100%阻挡紫外线。”而位于张店步行街的一家眼镜店的店员则说:“有的品牌太阳镜防紫外线率能达到

100%,而一般的牌子只能防40%-50%,或者更少。”

张店区中医院眼科主任杜恩光提醒市民:“并不是所有的太阳镜都具有防紫外线功能。购买太阳眼镜一定到质量有保证的专卖店买,购买前应阅读产品说明书,还要看是否有国家规定的安全标准。选购太阳镜时不要只看佩戴效果,认准防紫外线功能的标识更重要。”

支招

太阳镜功能 可自助检测

消费者可以通过下面的方法来检测太阳镜的防紫外线效果:准备一张人民币和测验人民币真伪的紫外线灯,将人民币放在紫外线灯下照射,可清晰看到人民币上的水印,再把太阳镜放在水印上,如果从镜片的正上方不能看到人民币的水印,则说明该太阳镜具有防紫外线的功能,反之则说明其不具备该项功能。

对于太阳镜是否是偏光镜,张店一家眼镜店店员拿出一张测试卡片,上面印着一条马路,戴上偏光镜后,能看到马路上出现两辆清晰的车。“正规眼镜店都有这种测试卡片,但是,不同质量的偏光太阳镜在看测试卡时,清晰度是有差别的。”该店员说。

提个醒

太阳镜镜片颜色 不是越深越好

选择太阳镜也是有讲究的。医生建议,要选择防紫外线的太阳镜,也并不是镜片颜色越深越好,因为太深的镜片会导致虹膜扩张,反而让更多光线进入眼睛。

眼睛是否有晒伤,检查也很方便。医院的眼科一般都有阿姆斯勒表,是一张黑白方格的图片,中间有个黑点,用单只眼睛盯着黑点看,如果发现旁边的线条弯曲,发暗发黑,基本可以判定为黄斑疾病。专家建议,50岁以上人士最好每年在体检中加做眼底检查。